

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Men.  
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 5 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 12 Ptas. Trimestre.  
Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.  
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclusos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Hervas, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.  
No se devuelven los originales.

NO LII.—NUM. 15.837

Madrid Sabado 15 de Junio de 1901

Cinco ediciones diarias

GREGO, ALOALÁ, 19, ASCENSOR  
3 americanas platinas, 3 pesetas.

EL SUOZO ILUSTRADO ES EL PERIÓDICO  
único en España que publica gratuitamente todos los sucesos de España y extranjero.  
Se publica los domingos.

## Las dos primeras reformas

Dícese que D. Alejandro Pidal no ocupará su puesto cerca del Vaticano cuando comiencen las negociaciones para la reforma del Concordato y para fijar la situación definitiva de las órdenes religiosas en España. Es natural que así sea. Esas negociaciones obligan, compromiso y caso de existencia para el partido liberal. Deben plantearlas y resolverlas los gobiernos del partido liberal, y necesitan en Roma un embajador liberal identificado con el partido y con el gobierno.

Hay más y es que la conveniencia de los liberales reclama imperiosamente que cuanto antes comiencen esas negociaciones.

Ahora está bien puesto el pensamiento para una solución próxima en la reforma del reglamento del Congreso.

El Sr. Sagasta elevó al conocimiento de la Reina este propósito, para que la reforma sea un hecho cuando venga la discusión de los presupuestos. Pero se tarda mucho en dejar la realización para el mes de octubre.

No sería mejor, por si no fuera breve la discusión del pensamiento, que se intentara después de los debates sobre el Mensaje? Contando con la buena fe de todos, el problema quedaría resuelto en tres ó cuatro sesiones.

Asimismo entendemos que no se debe dejar una cosa por otra, ni lo que se piense sobre la cuestión de las órdenes religiosas ni sobre aquel otro asunto parlamentario. El ministro de Gracia y Justicia viene con ese compromiso. No hay comisión a quien consultar sobre el caso, y debe poner manos en la obra exigida inmediatamente.

El Sr. Sagasta sabrá sin duda que así como en el corazón no caben dos pasiones, caben perfectamente dos ideas en el cerebro y dos propósitos en la voluntad, siendo compatibles en todo y para todo, y constituyendo para su política promesas y obligaciones simultáneas, la reforma del Concordato con la desamortización de las órdenes religiosas, y la reforma del reglamento de las Cortes.

CERRAJILLAS GRAVE

La herida que venía sufriendo el Corrajo ha tenido un retroceso, agrandándose en términos tales, que su vida inspira serios temores. Para evitar al herido los dolores que le produce el menor movimiento, ha sido preciso enanchar la cama.

## LA CUESTIÓN DE GIBRALTAR

POR TELEGRAMA

Londres 14, 10:25 m.

La noche última se ha verificado una importante discusión en la Cámara de los Comunes.

El ministro de Comercio, Balfour, ha desmentido los rumores de paz en el África del Sur, diciendo que exigencias políticas obligan a esperar que las operaciones militares estén más avanzadas.

Se aborló después la discusión de las obras militares de Gibraltar.

Gibson Bowles, autor del famoso folleto sobre Gibraltar, *Un peligro nacional*, preguntó si las obras empezadas se han interrumpido a causa de los peligros que ofrecen.

Añadió que según importantes personalidades militares, la plaza sería insostenible bajo el fuego del enemigo.

La única manera de proteger las obras sería la ocupación del territorio español, desembarcando 30 ó 40.000 hombres.

«Cuando la comisión nombrada para las obras de Gibraltar dió su informe», dijo diciendo Mr Gibson Bowles—se me rogó modificar mi opinión; pero preferí dar mi dimisión, no queriendo dejar Gibraltar a la merced de una potencia, sea cual fuese.»

Sucedan cosas extrañas en Marruecos, sobre quien Gibraltar juega un papel importante; suceden cosas extrañas en el Continente, y si la guerra sudáfrica no termina pronto, podría necesitarse pensar en otra cosa que en enviar refuerzos al África del Sur.

Si no se obra prontamente, Gibraltar puede convertirse en un peligro para el imperio británico.

El ministro Balfour contestó lamentando que se traten estas cuestiones en un momento en que el gobierno no puede todavía dar una decisión definitiva, porque el asunto es importante e implica consideraciones diplomáticas delicadísimas.

El ministro siguió diciendo: «Las obras de la costa oriental necesitan diez años para ejecutarse, y es menester que haya en Gibraltar un sitio donde los buques de guerra ingleses puedan separarse.»

El dictamen de la comisión tiende a economizar 300.000 libras esterlinas y a hacer que dentro de diez años Gibraltar tenga un puerto como lo desea Bowles. Para entonces la cuestión marroquí estará resuelta.

Balfour terminó diciendo que el asunto no le parece propio de una discusión pública.

Gibson Bowles presentó una moción proponiendo el aplazamiento de las obras actuales, que fue rechazado por 216 votos contra 157.—HARRY.

## CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 14.

Se abre á las tres menos cuarto y la preside el marqués de la Vega de Armijo.

Los señores desamortizados, las tribunas de señores, y el banco azul vacío.

Varios señores diputados presentan y reclaman documentos referentes á las últimas elecciones de diputados á Cortes.

Se entra en el

ORDEN DEL DÍA

Sin discusión son aprobados varios dictámenes de la comisión de actas.

Se procede á la elección de tres individuos que sustituyan en la comisión de incompatibilidades á los Sres. López (D. Daniel), Vincenti y Fernández Hontoria, incapacitados por falta de condiciones reglamentarias.

Resultan elegidos los Sres. Rivas (D. Natalio), Romero Girón y Torres Taboada.

Seguidamente se suspende la sesión para dar lugar á que las comisiones de actas é incompatibilidades ultimen nuevos dictámenes.

Se reanuda la sesión á las siete y cuarto; se leen algunos dictámenes de la comisión de incompatibilidades respecto á los individuos de la comisión de actas, y después se leen 270 dictámenes de la misma comisión.

Se levanta la sesión á las siete y media.

## TREMENDA CATASTROFE EN ISSY

POR TELEGRAMA

Explosión formidable.—Muertos y heridos.—Fábrica en ruinas.—Sigue la extracción de cadáveres.

Paris 14, 5:50 t.

Al mediodía se ha sentido una horrible explosión hacia la calle de Mouligneux. Inmediatamente acudieron gendarmes y policía.

La catástrofe había ocurrido en una fábrica de cartuchos, donde trabajaban 1.200 obreros.

La fábrica ocupa un vasto edificio, el fondo del cual había saltado por completo. Los gritos de dolor que salían de entre los escombros horribaban.

La multitud se agolpó alrededor de la fábrica, no pudiendo acudir en auxilio de las desgraciadas víctimas, á causa del pánico.

El cuadro era espantoso, terrible. Entre los escombros se veía á los muertos y heridos.

Con mucho cuidado procedióse en primer término al salvamento de los heridos. La violencia de la explosión había sido tal que muchos cadáveres estaban decapitados.

Se empezó á transportar á las víctimas á un taller inmediato.

Las escenas que allí se desarrollaron fueron horrosas.

Un obrero reconoció el cadáver de su esposa, dándole una convulsión al ver, en este momento llega el prefecto M. Lepine, M. Tonny y otros comisarios.

También se ha presentado M. Giraud, jefe del laboratorio municipal.

Hasta ahora van extraídos quince cadáveres.

La mayoría de ellos son de mujeres. Han sido extraídos también 20 heridos. A tener conocimiento de la catástrofe han ido al sitio de la ocurrencia el procurador de la república y el juez de instrucción.

Los heridos graves han sido transportados con gran cuidado al hospital Boucauet.

Los leves, después de curados de primera intención, han pasado á sus domicilios.

La catástrofe se produjo en el taller de carga de cartuchos, situado sobre la línea del ferrocarril de Mouligneux á Billancourt.

La fábrica ocupa una superficie de miláres de metros.

Ignórase todavía la causa de la explosión.

M. Giraud supone que, durante el trasbordo de las pólvoras y de otras materias fulminantes que se traían de otro taller, fue cuando se juntaron unas y otras, produciéndose la explosión.

Hubo varias detonaciones sucesivas. La más violenta de ellas fue la que produjo el hundimiento del taller.

En un radio de 500 metros han quedado hechos añicos todos los cristales.—RICARDO BLASCO.

M. Loubet en el lugar del suceso.—Nuevos detalles.—Cadáveres mutilados.

Paris 14, 5:50 t.

A las dos y media ha fallecido en el hospital uno de los heridos.

El presidente de la República, M. Emile Loubet, en cuanto supo lo que ocurría, envió al comandante, M. Chabot, del cuarto militar, para que expresara su sentimiento al alcalde del inmediato pueblito de Issy (sobre el Sena, á cinco millas de Paris), donde está la calle de Mouligneux, con encargo de que transmitiera el pésame á las familias de las víctimas.

Ordenó también M. Loubet que se enviara carruajes de las ambulancias militares, y él se trasladó en persona al hospital á visitar á los heridos.

Los gendarmes enviados desde Paris prestan servicio alrededor del edificio. La explosión fue tan grande que se oyó en todo el espacio comprendido entre Vaugirard y Saint Cloud.

El taller destruido ocupaba el centro del patio principal.

Era de construcción ligera y tenía solamente piso bajo, hecho de ladrillos con cubierta de pizarras.

Muchos de los heridos pertenecen á los talleres inmediatos.

Sus heridas fueron producidas por pedruzcos de hierro.

Los cadáveres no podrán identificarse por completo de las mutilaciones que habían sufrido.

Después de grandes esfuerzos han sido reconocidos 10 mujeres y tres hombres. Quedan dos muertos sin identificar.

Ninguno de los obreros que trabajaban en el interior del taller volado ha quedado vivo.—R. BLASCO.

Detalles espantosos.—Mueren otros heridos.

Paris 14, 7:50 t.

Signen conociéndose detalles horribles de la explosión de la calle de Mouligneux. Un cochero que estaba parado á la puerta de la fábrica en el momento de la explosión, fue lanzado del pescante á una distancia de diez metros.

Uno de los cadáveres, el de una mujer, fue lanzado á otros veinte metros sobre la cubierta de otro edificio.

El cadáver de la desgraciada tenía el vientre abierto.

Se necesitó bajarlo del techo con unas cuerdas.

Han fallecido otros tres heridos; dos mujeres y un hombre.

El presidente de la Cámara de diputados M. Paul Deschanel, ha enviado un expresivo telegrama al alcalde de Issy.

El Consejo general ha votado esta tarde un crédito de 1.500 francos para las víctimas.

Quedan diez heridos en estado desesperado.—R. BLASCO.

## LA LITERATURA DEL DÍA

UN DÍA DE LUTO



Lo es para la literatura patria el de ayer, en que ha muerto Leopoldo Alas (Clarín), el autor de tantas y tan hondas y humorísticas críticas; el que escribió «Solos», «Paliques», «Revistas» é infundió al juicio estético un sentido y una trascendencia superiores al literarismo reinante en 1869.

Clarín era catadrático (á veces ya en sus últimos años, quizá con sus ribetes de dómíne); era economista que miraba con simpatía el movimiento del socialismo; era pensador, si impresionable, serio y algo petrificado en idealismos difusos, que no lograba concretar; era novelista un tanto reflexivo, tal vez pobre de inventiva; era cuentista feliz, pues su «Adiós Cordera» parece un poema de los de más intensidad emocional; pero era, sobre todo, un crítico de los que, como decía Goethe, saben mirar y ver.

Clarín ha agitado el mundo de las ideas, ha contribuido á enriquecer la cultura patria, ha dado carta de naturaleza á novedades que otros importarán en copia servil y, sobre todo, ha luchado por un fondo sentir y un más alto pensar. Pierde mucho con la muerte de Clarín la literatura patria. La sirvió como bueno, aunque con sus pasiones, un tanto contradictorias, estimulando á las reputaciones ya formadas, fustigando á las medianías que obstruían el paso y enseñando de obra y de palabra... que vale más, mucho más ser cívica que hormiga.

Quien esto escribe lamenta con la pérdida del eminente crítico, la de un amigo, á quien estimó mucho en vida y de quien siempre tuvo muy alta idea. No ha tenido que esperar á que algo leueco para colmarle de elogios, que sigue creyendo eran merecidísimos.

Desde que en el año 1870 comenzó á convertir el viejo Ateneo en complemento de su vida, oyendo á Moreno Nieto sus arrebatadas peroraciones en pró de una concordia del nuevo con el viejo espíritu de los tiempos; desde que en 1874 inició en notas breves y vibrantes

tes esculpir la vida intensa y profunda del Ateneo en aquella época, zahiriendo en *El Salteo* lo viejo y caduco y ensalzando una juventud que se llamaba P. Valdés, Revilla, Bull, Blanco Asenjo, Solsona; desde tan remota época, hasta el día, en que ha exhalado su último suspiro, Clarín ha sido cronista en vivo de nuestra vida literaria y de la cultura un tanto mortecina del país.

Más se inclinaba, aun en la época del saqueo oratorio, á murmurar en el pórtico y callar en el templo, como decía Sánchez Ruano, que á emular los discursos kilométricos de tanto orador malogrado. Pero en la apreciación intrínseca, certera, de las dotes de los intelectuales, le igualaban pocos, ninguno le aventajaba. A veces pecaba de apasionado, y las polémicas que sostuvo con Bonafoux, Fray Canchil, M. del Palacio, Pardo Bazán y otros, polémicas que á veces degeneraban en riñas de comadres, excitaban su biliosa irritabilidad, rayando á veces en la injusticia. Disparaba la tormenta, pronto recobraba su equilibrio y su buen juicio, y concluía haciendo justicia á sus adversarios.

«Solos», «Paliques», «Revistas» y «Folleto literarios», son libros de Clarín, que recuerdan «Les Lundis» de Sainte-Beuve y que constituyen la historia real y vivida de la literatura de nuestro país. Obras, todas ellas, de crítica muy estimable, son sugestivas en grado extremo y expresan mucho más de lo que dicen. En todas ellas prometa su autor nuevos y más amplios trabajos, que quedaban en el cerebro privilegiado del malogrado crítico, como otros tantos proyectos, que no realizaba porque la enfermedad minaba la virtualidad de este *studiosus*.

Curado de un radicalismo ingenuo, que le valió sus rasgos más felices de humorismo, comenzó, á partir de 1880, una transformación interna de su manera de pensar y sentir hasta en el más hondo íntimo de la vida. Cuando anunciaba su folleto, que no llegó á escribir, «Mi Renán», como anhelo de un Neo-Cristianismo, pretendiendo agrandar el horizonte de su pensamiento con una restauración religiosa, inspirándose en las tendencias de Castelar, protestaba de la legitimidad de su antigua cepa de pensador independiente, siquiera sintiese más que nunca (así se lo escribía al autor de estas líneas) «ansia de lo divino y anhelo de oxigenar de Dios su alma».

Algo y aun mucho modificó su manera de pensar, juzgar y escribir este nuevo estado de alma, sincero en Clarín como todos los que él había ido sembrando en sus anteriores críticas. Se distanció de sus antiguos ídolos, dogmatizó, cobró cierta antipatía á lo llamado «modernismo» y quiso recabar la exclusión del círculo literario, que se alejaba de él y de sus cristalizaciones.

Pero ni por eso envejecía, ni se negaba á orientar su pensamiento en las nuevas y más amplias esferas, en que el de la colectividad vivía á la sazón.

Antes de morir traducía la hermosa novela *Travail*, de Zola, prologándola con tantos distinguidos, que denunciaban de modo patente la enciclopedia no digerida de lecturas y de ideas que albergaba su cerebro, enfermo de enfermedad traidora, pero vigoroso y potente aun al iniciar su inhibición y punto de parada.

Y entonces Clarín, pensador, si contradictorio

dormir tranquila y no hacerse mala sangre respecto de esto.

Enriqueta no respondió. Sabía en lo que tenía que apreciar la fácil moralidad de aquella vieja.

—Pero cómo sabéis todo eso?—la preguntó.

—Oh, yo—dijo riéndose—yo ignoro pocos de los secretos que hay en París... Mi profesión me obliga á tener mi policía, que generalmente se encuentra mejor informada que la oficial. Y en cuanto á la discreción, una tumba lo es menos que yo.

La antigua *Rayo de Oro* ya no escuchaba nada.

El charlatanismo de aquella vieja la había enervado, crispado; pero no tenía valor para desembarazarse de ella poniéndola sin ningún miramiento á la puerta de la calle.

—La señora condesa ve ahora que no es conveniente incomodarse conmigo. Yo puedo ser útil en más de una circunstancia y perjudicial en muchas otras. Es inútil además que la señora condesa hable al señor conde de lo que yo la acabo de decir, porque esto podría contrariarle, inquietarle, aunque me conoce bien.

Enriqueta no la entendía, y continuaba su paseo como si fuese un sueño fatídico.

La Saint-Félix se levantó al fin. Se disponía á retirarse, y volvió sobre sus pasos.

—Y al señor de Boispréan?—preguntó. La condesa la miró... No le recordaba. Hacía largo tiempo que había olvidado al señor de Boispréan y la proposición que acababa de hacerla.

Su imaginación tenía otras preocupaciones. Medía la profundidad del abismo que se había abierto á sus pies.

¡Aquel hombre á quien amaba, de quien llevaba el nombre, era un hombre deshonrado, infame!

Meditaba el tener con él una explicación que fuese decisiva.

—¿Qué le respondería?  
—¿No era capaz de todas las cobardías?  
—¿Y todavía le amaba, á pesar de todo, le amaba!...

La Saint-Félix, incapaz de comprender las ideas que agitaban á la joven, le sorprendía su silencio.

—En fin, no tenemos tanta prisa... La señora condesa reflexionará...

Enriqueta hizo un gesto maquinal.

—Dejo á la señora condesa; pero, se lo repito á la señora condesa, que no se mortifique la cabeza, porque todo ello no es cosa de gran importancia.

Y al decir esto, recogióse la falda y salió del gabinete.

Cuando estuvo en el comedor, volvió de nuevo sobre sus pasos.

—¡Ah! Olvidaba decir á la señora condesa que si tiene necesidad de verme...

Dejó una de sus tarjetas sobre un pequeño velador.

—He aquí mi nombre y mis señas. Hasta la vista, señora condesa.

Cuando desapareció, Enriqueta se dejó caer sobre un canapé medio expirante.

Lloraba amargamente.

### Explicaciones.

Cuando el conde volvió á su casa, á la hora de comer, halló á su mujer extendida sobre un diván, en el mismo sitio y casi sin movimiento.

—¿Cómo!—exclamó.—¿Qué hacéis ahí? Enriqueta se irguió lentamente, manifestando su horror, como si fuera producido por surgir á sus pies un reptil.

—¡Ah! ¿Sois vos?  
—Soy yo... ¡Dios me perdone! ¿Aun no estáis vestida?  
La joven hallábase todavía en peinador, los cabellos en desorden, los encajes arrancados en sus crispaciones de desesperación.

El conde se fijó en su palidez, en sus ojos rojos, en los movimientos nerviosos de sus manos, que retorcían un pañuelo de batista, todo mojado de lágrimas, é hizo un movimiento de sorpresa.

—¿Pero qué tenéis? ¿Estáis mala?  
—No—respondió secamente.  
—¿Habéis olvidado la hora?... Son las seis...  
—Bien.  
—La sopa está servida...  
Enriqueta le miró de un modo singular.  
—¿Pensáis todavía en comer?...  
El conde se estremeció creyendo que su mujer había sido atacada subitamente de locura.

do de ella... que se halla dispuesto á hacer todos los sacrificios, todas las locuras!...

La condesa miró á la horripilante mujer presa de un indecible estupor.

Toda su indignación decayó, y una inmensa gana de reír la invadió.

—¡Ah! ¿es él quien os envía?—dijo contentándose con gran trabajo.

—¡El es!...  
—¿Y os ha pagado bien por esto?...  
—No muy mal.

Enriqueta se dejó caer sobre un canapé sacudida por un acceso de fuerte risa.

Pues le habéis robado el dinero al señor de Boispréan, y podéis decirse lo.

—La Saint-Félix se puso en pie asombrada.

—¿Cómo?...—murmuró.

—La proposición es verdaderamente muy ingeniosa para que una se incomode—continuó la condesa.

Se levantó y se dirigió hacia la puerta, levantando el portier.

—Sin duda os habéis equivocado de casa, señora.

La matrona se hallaba livida de rabia.

—¡Ah, sí, eh!...—dijo con aire amenazador.

—Si, de este modo—dijo Enriqueta, que se había puesto seria—y felizmente habéis excitado mi hilaridad; pero ahora que ya sabéis que esperanzas puede tener vuestro protegido, os vais á ir, ¿no es verdad? Y tened la seguridad que no me hareis impune los dos proposiciones iguales. Quiero á mi marido, y todos los Boispréan del mundo, así fuesen diez veces millonarios, no me conquistarán.

Enriqueta, que iba á poner á la puerta á aquella mujer, se detuvo un momento.

—Antes que salgais—exclamó febrilmente,—vais á explicarme que es lo que significan esas palabras.

La enviada del señor de Boispréan se volvió con ademán resuelto.

—Con mucho gusto...  
—¿Suponeis que mi marido...?—dijo Enriqueta estremecida de indignación.

La vieja meneó la cabeza.

—Conozco mejor que vos á vuestro marido. Es capaz de todo. Cuando se hacen trampas en el juego, después...  
—¿Trampas en el juego!—murmuró.—¿Qué queréis decir?  
La Saint-Félix miró curiosamente á la condesa.

—¿Cómo! ¿No sabéis?...  
—No sé nada—respondió la joven con un temblor convulsivo.

—Ahora me explicó vuestros aires... De otro modo no seriais tan orgullosa.

Enriqueta, fuera de sí, blanca como un sudario, permaneció de pie en la habitación, completamente anonadada.

Todas las ilusiones habían caído en torno suyo, arrancadas por las palabras de aquella mujer.

—¿Era verdad lo que acababa de decir aquella miserable? ¿Era su marido un infame, un criminal, un ladrón? ¿Era posible?  
Tenía ganas de hacer echar á aquella mujer; pero el deseo de saber la detenia.

Si era verdad, no permanecería ni un minuto más en aquella casa; no vería á ninguno de aquellos objetos que la rodeaban, adquiridos al precio de la vergüenza... Su peinador de encajes la abrasaba.

La Saint-Félix gozaba deliciosamente al ver la confusión y el dolor de la joven.

Era su revancha.

—¿Cómo! ¿Vos no sabéis nada?—exclamó.

—Nada—respondió Enriqueta con voz sorda.

—Es sin duda porque le mirais con buenos ojos...  
La condesa hizo un movimiento de dolor.

—No broméis—dijo.—Sufro demasiado.

—¡Oh! No hay para qué darse con la cabeza en la pared—continuó su interlocutora para tranquilizarla.—Es muy hábil. Ni le han visto ni cogido y...  
—Si eso es cierto—exclamó la joven con voz vibrante,—no volveré á ver á ese hombre en toda mi vida.

rio, complejo, complejísimo, evocaba las enseñanzas de M. Nieto, los términos medios y compendios artificiosos, á que prestaba vida galvanizada la arrebataadora elocuencia del ilustre extremeño, se acogía á la indecisión, tan nutrida de doctrina, del maestro Camilo...

condujeron, á las nueve de la mañana, en un coche de alquiler, desde su domicilio á la capilla de la Universidad. A las diez y media se han celebrado los funerales en San Isidoro, asistiendo mucha gente.

EL ATROPELLO DE AYER

Un tranvía eléctrico atropelló ayer tarde en la calle de San Bernardo á un niño de nueve años, dejándole completamente destruido. El médico de la casa de socorro se trasladó al sitio de la ocurrencia.

El niño atropellado por el tranvía, se llama Apolinar Martínez Lagunilla, y vivía con su madre, portera de la calle de la Palma, número 133.

VIAJANTES DE COMERCIO

Los agentes viajantes de comercio—precisamente de nacionalidad española,—que se dedican á la colocación de productos nacionales en el extranjero y desean inscribirse en la matrícula abierta en el Centro de Información Comercial del Ministerio de Estado deberán atender á las siguientes condiciones:

PROVINCIAS

Las estafas comerciales. Murcia 14, 850 m. Han sido puestos en libertad dos ó tres de los diez y nueve detenidos por descubiertas estafas comerciales.

El gobernador continúa facilitando datos al juzgado. El juez especial Sr. Manrique, cuya rectitud es notoria, sigue el proceso con gran celeridad.

DESTRUCCION DE UNA COSECHA.

La poliefa ha recibido órdenes de prender á varios otros individuos.—FRUTOS. Anoché descargó en esta población una formidable tormenta que produjo daños de consideración en las abundantes cosechas de la próxima recolección.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS.

Precedentes de Madrid han llegado en el tren núm. 2, el príncipe de Asturias, duque de Calabria, y marqués de Mesa de Asta, director de las reales caballerizas.

En la estación fueron recibidos por el conde de Aguilar de Inestrillas, el administrador del real patrimonio, Sr. Pozuelo y el teniente coronel Sr. Valdés.

Los viajeros se dirigieron en coches descubiertos á la casa del duque de Sotomayor donde les esperaban el alcalde y representantes del ejército y empleados del patrimonio.

Hecha la presentación oficial, se dirigieron los viajeros á oír misa en la capilla de San Pedro, y después presenciaron el acto de marcar cincuenta potros de la real yeguada.

Serán obsequiados el príncipe y sus acompañantes con un delicado almuerzo, al que asistirán unos ochenta comensales.

S. A. visitará después todas las posesiones pertenecientes á la casa real.—LORENZO.

Hundimiento.—Niño muerto. Granada 13, 4 t. En una casa de la Cuesta de las Infantas ha ocurrido una lamentable desgracia.

Se han hundido dos habitaciones, quedando sepultado entre los escombros un niño de dos años.

Cuando le extrajeron, era cadáver. Esta tarde, á las siete, se verificará el entierro del vizconde de Irueste.—MONTALVO.

Al director de Comunicaciones. Llamamos la atención del director de Comunicaciones, respecto del grandísimo retraso con que recibimos este telegrama, que puesto en Granada á las cuatro de la tarde de ayer, ha llegado á nuestra redacción á las tres y cinco de hoy.

Continuar así el servicio, será preferible emplear para la transmisión de noticias las galeras aceleradas.

Pasamos por el ineficaz retraso de horas, pero sería demasiado pasar por retraso de días.

Muerto por un rayo. Alcobaca 14, 235 t. En el término de Chinchilla ha caído esta mañana una chispa eléctrica, ocasionando la muerte á un joven de diez y siete años, llamado Manuel Camacho Martínez.

Durante todo el día de ayer descargó sobre esta capital una fuerte tormenta de granizo, que causó muchos destrozos en el campo.—EL CORRESPONSAL.

El conde de Romanones.—Falsificación. Córdoba 14, 230 t. En el expreso de anoche llegó el conde de Romanones, y continuó en el mixto para Granada. Le acompañaba el marqués de Tovar.

En la estación saludaron al ministro de Instrucción pública los profesores del Instituto provincial.

Ha ingresado en el cárcel el dependiente de una casa de comercio de esta capital por haber falsificado una letra de 2.500 pesetas sobre Sevilla. Se le encontró parte de la cantidad girada. Se cree que el resto lo perdió al juego.—LA CERDA.

Entierro del vizconde de Irueste. Granada 14, 1 t. Ha llegado en el tren mixto el ministro de Instrucción pública, conde de Romanones, acompañado de sus hermanos el marqués de Tovar y el conde de Almodóvar, siendo recibidos en la estación por el elemento oficial y varias comisiones de los Centros de enseñanza.

Los ilustres viajeros subieron á la Torre de la Justicia, en donde yacía el cadáver de su hermano el vizconde de Irueste.

Se ha verificado el entierro, siendo presidido por el conde de Romanones, sus hermanos, D. Pedro Mirasol, los gobernadores civil y militar, el alcalde, el rector de la Universidad, los presidentes de la Audiencia y la Di-

putación provincial, y los representantes del arzobispo y del cabildo catedral. El atud iba abierto con el manto del hábito de la orden militar de Santiago.

Seguían al coche fúnebre más de 157 coches. Se hospedó el señor conde de Romanones en el hotel de Washington.—MONTALVO.

Tormenta. Orinda 14, 1130 m. Acompañada de grandes truenos y relámpagos, ha descargado durante la pasada noche una horrible tormenta.

Ha caído una lluvia torrencial, que ha causado algunos perjuicios en la cosecha de cereales.

En la población y distintos puntos de la vega cayeron algunas bombas eléctricas, sin consecuencias.

El tiempo sigue revuelto y con tendencia á lluvia.—SARADÍ.

El conde de Ceste. Segovia 14, 5 t. Ayer llegó á esta capital el capitán general conde de Ceste, acompañado de su familia.

Le han visitado muchísimas personas. El veterano general goza de excelente salud.—EL CORRESPONSAL.

Sigue la huelga. Sevilla 14, 6 t. La huelga de los fundidores de hierro continúa en esta ciudad.

El manifiesto que publicaron los patronos ha excitado los ánimos de los obreros, y para calmarlos los patronos han pedido al gobernador que les ampare en su derecho.

El próximo lunes tienen el propósito los patronos de que se reanude el trabajo en las fábricas con obreros no huelguistas.

Continúan celebrándose conferencias entre las autoridades, patronos y representantes de la asociación de obreros.—ARANDA.

NOTICIAS DE SOCIEDAD. Procedentes del extranjero han regresado á Madrid el senador vitalicio D. Cecilio Gurrca y su distinguida consorte.

Se halla expuesto en el hotel de los señores de Bruguera, y es objeto de grandes elogios, el equipo de novia para su bellísima hija María, cuya boda se verificará dentro de breves días.

Todas cuantas maravillas pueden hacerse en la confección de un trousseau se admiran en este equipo, verdaderamente suntuoso por su riqueza y buen gusto, demostrando una vez más la casa de los sucesores de Ondátegui, que es la que le ha confeccionado, no tener rival en esta clase de encargos, y donde tanto derecho de habilidad, primor y buen gusto es necesario.

Desde que por S. M. la Reina fué encargada dicha casa de la confección de una gran parte del trousseau de S. A. R. la princesa de Asturias, puede asegurarse que es la predilecta de las familias más aristocráticas y de mayor posición de esta corte para esta clase de encargos.

La señora de Méndez Vigo ha dado á luz con felicidad una niña.

Hoy se celebrará en la parroquia de San José el funeral por el alma de la marquesa viuda de Villanueva de Valdeusa.

Ayer hizo un año que falleció en esta corte la respetable y virtuosa señora doña Vicenta Ayuso y Cabezas Castañón, viuda de Sanford.

Con este motivo reiteramos á sus hijos, nuestros queridos amigos D. Enrique y don Evaristo Sanford, la expresión de nuestro sincero sentimiento.

El Abate Faria. DE PARÍS. POR TELEGRAMA. Desórdenes en Avelillans. París 14, 1130 m.

Los desórdenes de Avelillans (Grenoble) son debidos á la negativa de la compañía de las minas para reducir en un 20 por 100 el número de los obreros italianos.

Ayer, unos 1.000 obreros franceses rodearon en actitud amenazadora la alcaidía.

Se necesitaron fuerzas de gendarmería para restablecer el orden.

Durante el tumulto fueron heridos siete italianos.—R. BLASCO. Contra el arzobispo de Cambray. París 14, 1230 m.

En Donai, mientras el arzobispo de Cambray bautizaba una campana para la iglesia de Denain, se produjo una manifestación anticlerical; se lanzaron muchas piedras, resultando herido un sacerdote.

Al día siguiente el arzobispo no pudo salir vestido de pontifical para ir á una procesión.

La procesión fué inmediatamente prohibida por la policía.

El arzobispo ha dirigido una protesta al prefecto.—R. BLASCO.

Travesía de la Mancha á nado. París 14, 1135 m. El campeón inglés San Grealley anuncia que se propone atravesar el Canal de la Mancha á nado en el próximo agosto.—R. BLASCO.

La embajada marroquí visita el arsenal de Tolon. París 14, 1145 m. En Tolon, la embajada marroquí, después de saludar á las autoridades, visitará hoy los principales buques de la escuadra, el arsenal y un fuerte á la entrada de la rada.—R. BLASCO.

TRIBUNALES. 14 junio. Rapto modernista.—Billetes falsos de lotería.

Un capítulo de una novela romántica parece el hecho que ha obligado á constituirse al Jurado en la sección cuarta.

El lugar de la acción es la Plaza de Santa Ana, y el suceso ocurrió una noche del mes de abril.

Intervienen como personajes, un cochero de punto, dos jóvenes más puestas que yo, y una pupila de cierta casa de la calle del Cato, que iba acompañada por una mujer de alguna edad.

Mientras uno de los jóvenes sujeta á ésta, tapándole la boca, el otro introduce á la niña á viva fuerza en un coche, diciendo al auriga: —¡Arrea, hacia el Prado!

Después se oye una detonación dentro del vehículo, de él salen voces de «¡Auxilio!» «¡So- control!» la mujer, de edad un tanto avanzada, logra escapar de las garras del que la sujeta, e intenta oponerse á que el carruaje siga su marcha; por último, aparece un guardia, desvaina su espada, descarga un golpe sobre el brazo del cochero, que resulta herido, salen por pies los dos jóvenes que tenían los principales papeles en el asunto, y los restantes van á dar con sus huesos en la delegación del distrito.

Como se ve, se trata de un rapto, pero de un rapto que, por su índole y atendido el carácter de la que se intentaba raptar, puede calificarse de modernista.

La vista ha sido curiosa, despertando el interés del público; Isabel Sánchez, la rapta, lo ha contado todo con pelos y señales, sin omitir detalle alguno.

El presidente.—Oiga usted, ¿llevaba gorra el que la metió á usted en el coche?

—Testigo.—¡Vaya una pregunta! ¿Cómo quiere usted que yo fuera entonces á fijarme en si llevaba gorra ó no?

Después de la prueba, el fiscal, Sr. Martínez Marín, ha retirado la acusación contra el único procesado que había, el cochero, por entender no había cometido delito alguno.

Estaba encargado de la defensa el letrado Sr. Pastor.

En la sección segunda los jueces de hecho han estimado al que ocupaba el banquillo, como expendedor de unos billetes falsos de la lotería.

La Sala le condenó á cuatro años de presidio correccional.

Las Campanas de Carrión. Ante la Sala primera del Supremo se verá mañana un recurso de casación por infracción de ley.

Se discute la propiedad de la conocida zarzuela Las Campanas de Carrión; de una parte están los Sres. Vidal, Llimona y Boceta (que serán representados por el abogado D. Luis Felipe Aguilera) y de otra el Sr. Fisicovich (que lo será por D. German Gamazo).

Esto, si no se suspende la vista, porque hay que advertir que ya ha sido aplazada tres ó cuatro veces después de señalada.

Los fiscales sustitutos. Mi querido compañero el cronista de El Nacional, Uno de las Salesas, publica anoche un artículo en el indicado periódico hablando de los fiscales sustitutos, cuando los propietarios no pasan del número de seis.

Cita una circular sobre el caso, del año 1892, vigente hoy todavía aunque no muy tenida en cuenta, y que bien merece que se fije en ella el señor marqués de Teverga si es cierto, como se dice, que está dispuesto á reorganizar el tal cuerpo, de que tanto se ha hablado y continúa habiéndose.

LIORGO. DE VIENA. POR TELEGRAMA. Carmen Sylva escribe otra comedia. Viena 14, 1110 t.

Dicen de Bucharest que la Reina de Rumania está escribiendo una comedia patriótica, de asunto rumano, que se representará á fines de mes.—MULLER.

Proxima boda.—Coburgo-Petrovich. Viena 14, 1115 m. Se anuncia el próximo matrimonio del príncipe Fernando de Bulgaria con la princesa Xenia de Montenegro, hermana de la Reina Elena de Italia.

Las bodas se harán en Peterhof. La corte de Rusia dará grandes fiestas en esta ocasión.

Se da mucha importancia á este matrimonio por la cuestión de los balcanes.—MULLER.

SUCESOS. Dos familias compuestas de cinco personas cada una, domiciliadas, respectivamente, en la calle de Pelayo 24 y en la del Pez 30, han tenido que ser auxiliadas en las casas de socorro correspondientes, á consecuencia de haber tomado leche en malas condiciones.

En la calle de San Marcos 39, se cometió un robo consistente en 1.000 pesetas en metálico, y ropas, por valor de 1.500.

Los ladrones no han sido habidos.

En el felato del puente de Toledo fué abordado por los de consumo un sujeto que llevaba un gran saco.

Antes de que pudieran cogerle mano, echó él á correr, abandonando el saco que contenía seis cerillos, varios floreros de porcelana y otros objetos propios de cementerios, de donde seguramente los habría robado el fugitivo.

El delegado del distrito de la Latina, señor Almería, ha conseguido la detención en Zaragoza de Julián Salvador Moreno (a) El Charro del Merengue y José Prieto Díaz (a) El Moreno Organillero, autores del robo que quisieron cometer con otros, que están también presos, en la plaza de la Cebeda, número 14.

Igualmente dicho delegado y el inspector Sr. Maqueda, han reconocido en el cárcel á Paula del Alba Díaz, cómplice del robo cometido con mal trato de obra á una anciana en la calle de la Sierpe, número 4.

El guardia de Seguridad Miguel Cano, que se hallaba prestando servicio en la Delegación del distrito del Centro, acudió ayer á la casa de socorro, donde le amputaron el dedo índice de la mano izquierda.

Al coger dicho guardia el revólver que tenía en un cajón, se disparó el arma, produciéndole una herida con fractura del hueso en el referido dedo.

Al ser conducido á la casa de socorro del distrito de Palacio un individuo llamado Florentino Madariaga, falleció.

Le acompañaba su esposa.

Ciento veinticinco mujeres habían anoche detenidas en la sección especial del gobierno civil.

A pesar de las órdenes del gobernador y de los buenos deseos del jefe de dicha sección señor Eszlava, no estaban todas las que debían estar.

Aviso á los delegados. En la casa de socorro de la Audiencia fué ayer curado el niño de once años Luis García Izquierdo de la fractura completa del femur derecho, producida por caída casual en la calle de Relatores.

En el distrito de Palacio ha sido detenido Pedro Fernández por haberse gastado 37 pe-

U. González Serrano.

Entierro de Leopoldo Alas. Oviedo 14, 250 t.

Los profesores Altamira, Builla y Posada, y el secretario de la Universidad Sr. Quevedo

La Saint-Félix tuvo una sonrisa increíble. —Vamos, no me haréis creer... —Yo no sé nada, os he dicho; nada. —No obstante, cuando se fué de París precipitadamente, hace tres años, el dinero, preciso era que lo sacase de alguna parte.

El conde Riotti desenmascarado. La Saint-Félix se sentó enfrente de la condesa, y sintiéndose dueña de la situación, había recuperado toda su audacia. Colocóse como si hubiese estado en su casa, y después de haber dirigido una mirada circular en torno suyo para asegurarse que no había en la habitación oídos indiscretos; después de haber colocado bien sobre sus rodillas el saquito que colgaba de su brazo, y de absorber un polvo de tabaco, dijo á su interlocutora con actitud confidencial:

—La señora condesa, ¿sabe que se juega mucho en París? —Enriqueta inclinó maquinalmente la cabeza. —La joven permanecía estupefacta. La revelación que acababa de oír la había, por decirlo así, confundido y anonadado.

se juega en todas partes en donde se reúnen una docena de hombres, y ésta manja del juego ha dado nacimiento á una industria nueva que ha hecho en pocos años progresos considerables. Esta industria ha hecho surgir en París en el invierno, y en los puntos donde se va á tomar los baños en verano, una sociedad completamente nueva, que tiene sus leyes, sus amistades, su alianza y se protege y se defiende. Esta es la sociedad de los fulleros ó griegos. Sus especialidad consiste en corregir la fortuna y hacerla siempre favorable. En nada se distinguen los miembros de esta sociedad del resto de los gentleman que les rodea. Van muy elegantes, son discretos, bien educados, amables y muy generosos. ¿La señora condesa me entiende bien?

—Sí, sí—dijo Enriqueta con la cabeza. —Pues bien; hace cuatro ó cinco años, justamente en el momento que tuve el honor de conocer á la señora condesa; los círculos de París estaban explotados por una banda de estos, dotada de una audacia y una habilidad infernal... En el espacio de menos de dos años esta asociación de canallas recogieron todo el oro que circulaba sobre los diferentes tapetes verdes. A tal punto que en muchas casas cesaron de jugar al bacarrat, por que los culpables parecían insaciables. Ninguna duda se elevaba contra ellos, porque parecían dirigidos por un hombre que los tenía cogidos como con una mano de acero, pues no se produjo entre ellos, en el espacio de tres años, ninguna rebelión, ninguna imprudencia. El jefe, de una apariencia irreprochable, continuaba siendo recibido en todas partes con los brazos abiertos, hasta un día...

La condesa hizo un movimiento brusco de impaciencia. —¿Y ese hombre?—preguntó. —Una mirada malévolamente lanzó los ojos de la Saint-Félix. —Ese hombre—respondió—era un italiano conocido con el nombre de Rinaldo. Enriqueta se levantó de un salto. —¿Mi marido? —El mismo, señora condesa. —¿Es falso, es mentira, calumnia!—exclamó violentamente la joven. —Andaba de un extremo á otro de la habitación con aire agitado y sumida en gran dolor. —A pesar de sus denegaciones, daba crédito á lo que le decían. Era horrible.

—La señora condesa puede preguntar—dijo tranquilamente la mujer. —¿He sido engañada!—balbuceó la pobre mujer. —La señora condesa hace mal en ponerse de ese modo—continuó la odiosa vieja al ver el estado en que sus palabras habían puesto á su interlocutora;—después de todo, no es un gran crimen. Es probable que ya no se acuerden del supuesto Rinaldo. El señor conde, dispensad, ha vuelto dispuesto á empezar de nuevo sin duda. —Preferiría mejor amar á un asesino!—dijo la antigua Rayo de Oro con un gesto violento.

La Saint-Félix se sonrió con una perfidia inexplicable. —Los deseos de la señora condesa pueden tal vez verse cumplidos todavía respecto á ese punto. Enriqueta, que se hallaba en aquel momento en la agitación de su vaivén llevada hasta el extremo del gabinete, corrió hacia la vieja como si fuera una pantera. Le cogió la mano y la apretó con tan gran furor, que aquella lanzó un grito. —¿Qué queréis decir todavía? —No lo he contado todo á la señora condesa. —Contadlo todo—dijo la joven;—que apure la copa de la amargura hasta la última gota.

—A pesar de la astucia del jefe y de sus hombres, un día, ó más bien una hermosa noche, en un círculo de moda, uno de los cómplices se dejó coger... En vez de desenmascararle en el momento, se contentaron con vigilarle, á fin de pescar toda la partida. Esto no dejó de efectuarse, y una noche, apenas se habían puesto á jugar... Era en el boulevard... cerca del Grand Hotel. —La casa delante de la que me halló—murmuró sordamente Enriqueta,—Salla del juego, sin duda, cuando me encontré. En una rápida visión se le apareció á la joven tal cual le había visto al día siguiente contando el dinero que tenía delante en la habitación en que había pasado la noche. Y se ocultó la cara entre las manos. —¡Oh, es infame! —La señora condesa hace mal, no debe tomarlo tan á pecho, se lo aseguro. —Continuad—dijo secamente Enriqueta. —Había empezado la partida—continuó la corredora.—Rinaldo se encontraba allí con tres de sus hombres. El era quien tenía las

cartas. Los billetes de Banco, los lúises, las fichas se amontonaban delante de él; esto iba tomando las proporciones de una avalancha, cuando de pronto una mano brutal se puso sobre la mesa, que parecía cubrirla toda. —¡Que nadie se mueva!... Cada cual miraba, pálido, asustado, preguntándose qué es lo que pasaba. Sólo Rinaldo parecía haber conservado su sangre fría.

Apenas expresaron sus labios un movimiento imperceptible. —¿Qué pasa?—preguntaron varios puntos. —Hay—dijo el hombre designando al banquero—que el señor es un fullero. —¡Caballero!—exclamó el italiano. —Podéis examinarlo, señores; todas las cartas están marcadas—dijo el hombre. —Y al mismo tiempo designaba á los que le rodeaban un punto imperceptible hecho á las cartas, y disimulado con un poco de goma. Rinaldo vió que todo estaba perdido. Hizo una seña á sus cómplices, y los cuatro se precipitaron de pronto sobre los jugadores. Consiguieron escaparse todos, á excepción de uno, pero no sin haber dejado sus sombreros y algunos pedazos de sus trajes.

—Esa era—murmuró Enriqueta—la conspiración de la que había escapado. La Saint-Félix continuó. —El hombre detenido fué preso... Siempre se esperaba que haría declaraciones, que designaría á sus cómplices; pero un día le hallaron muerto en su calabozo. —¿Y es á mi marido á quien se acusa de ese crimen?—preguntó la condesa. —¡Toma, era el jefe! —¡Miserable!... ¿Y tiene valor de volverse á presentar aquí? —Justo es decir, señora condesa, que la historia no corrió por las calles, y que la aventura del Círculo hace tiempo que se olvidó. En cuanto al hombre muerto, se ha dicho que se había suicidado; pero para mí ha sido suicidado por algún otro. Después, el prefecto de policía y el jefe de Seguridad, que estuvieron al corriente de este asunto, han sido cambiados. Nadie reconoció bajo el nombre del conde Riotti al antiguo Rinaldo, y si se recuerda el haberle visto otras veces, le saludan como á un antiguo conocido, sin tener presente lo que ha sido ni por qué data á París. La señora condesa

Estas y media, importe de varias gruesas de buñías de corcho que para la venta le entregó su principal Francisco Díaz, que vive en la calle del Reloj, núm. 6.

Ha sido capturado uno de los individuos que robaron días pasados la placa del monumento a Moyano.

EXTRANJERO POR TELEGRAMA Para el bautizo de la Princesa Yolanda.

Roma 14, 10:25 m. Han llegado esta noche la Reina María Pia, el duque de Oporto, y Nicolas, príncipe de Montenegro, para asistir al bautizo de la princesita Yolanda.

La señora de Botha. Bruselas 14, 8:45 m. La señora de Botha marchará hoy a La Haya para visitar a Kruger. Regresará el sábado.

Se ha negado a toda entrevista, pero se dice que ha asegurado al Dr. Lavis que las pérdidas de los boers son la tercera parte de las pérdidas inglesas, y que el estado de espíritu de los boers continúa siendo excelente.—PICARD.

Movimiento marítimo. Colombo 14. Ha zarpa de este puerto para Singapur el vapor Antonio López, de la compañía Transatlántica.—FABRA.

Montevideo 14. Ha zarpa de este puerto para Santos el vapor Méjico, de la compañía Transatlántica española.—FABRA.

Un incendio. San Petersburgo 14. Un formidable incendio ha destruido en parte los astilleros de construcción naval de la isla Galere. Las llamas cruzaron el río Neva y redujeron a cenizas varios almacenes militares. Las pérdidas se calculan en unos diez millones de rublos.—FABRA.

EN EL AYUNTAMIENTO

Al comenzar la sesión celebrada ayer mañana por la corporación municipal, se encuentran tan sólo en el salón cinco concejales, cuyo número fué aumentando hasta llegar próximamente a la mitad de los que componen el Municipio. Sin duda el calor les hace alejarse de la casa de la Villa.

Fueron desechados sin discusión todos los asuntos de oficio. Se aprobó el presupuesto para la instalación de diez luces de gas en la calle de Castelló.

Con motivo de la aprobación de dicho presupuesto, el Sr. Farraga solicitó de la alcaldía se obligara a la empresa del tranvía de Estaciones y Mercaderes a cumplir lo estipulado con el Concejo colocando cierto número de focos eléctricos en la puerta de Atocha.

Ya en el terreno de las peticiones, el señor Díaz Valero recomendó la aprobación del escalamiento de los empleados municipales.

Contestó el Sr. Farraga, como individuo de la comisión de personal que entiende en el asunto, que no puede atribuirse a negligencia de la misma el que no se hayan realizado los deseos del Sr. Díaz Valero, por tratarse de asunto de verdadera importancia, en el que han sido nombrados ponentes varios señores concejales.

El Sr. Noguera abogó por que se instalen algunos faroles en los barrios extremos del distrito de la Latina.

Fue aprobado el dictamen de la comisión de Ensenada relativo al presupuesto para la instalación de arriate, encintado y cunetas en la calle de Alonso Cano, entre las de García de Paredes y Abascal.

Dió lugar a una animada discusión entre los Sres. Buendía, Párraga, Novella, Rubio y Vincenti la aprobación de los pliegos de condiciones para subastar el servicio de arrastre del material de limpiezas y riegos.

Presentó una enmienda al dictamen el señor Zozaya, siendo desechada.

Hizo algunas observaciones a los pliegos el Sr. Noguera, acordándose fuera aprobado el dictamen, sin perjuicio de ponerse de acuerdo dicho señor con la comisión para llevar a efecto las modificaciones necesarias.

A petición de varios concejales fué retirado un dictamen referente a las bases para la adjudicación, por concurso, del aprovechamiento de basuras y de materias fecales.

Por haber trascurrido las horas reglamentarias, el alcalde propuso, y así lo acordó el Ayuntamiento, que se dé cuenta sólo de los asuntos en que no recayera discusión, siendo en su mayoría aprobados, quedando los que pudieran ofrecer dudas para la próxima sesión.

DE BERLÍN

La triple alianza. Berlín 14, 11:45 m. El Lokalanzeiger consignó con tristeza que va generalmente disminuyendo el cariño para la triple alianza, y dice que Elena, Reina de Italia está empleando toda su influencia para la formación de una alianza italo-franco-rusa.—HOLDZMAN.

Violenta tempestad. Berlín 14, 10:33 m. Una tormenta ha destruido parte de los edificios donde está instalada la Exposición internacional de bomberos.

Un secretario de la legación de Chile y otras personas fueron heridos por los hilos del telégrafo y del teléfono, arrancados por la tormenta.—HOLDZMAN.

CONGRESO MERCANTIL

Después de aprobada el acta de la anterior, se procedió a la discusión del tema cuarto: Importancia de la contabilidad por partida doble, sus ventajas y medios eficaces para su inmediato planteamiento en las oficinas públicas, en los escritorios de los comerciantes y en las transacciones del pequeño comercio.

palabra, para objeciones los Sres. González Chamorro y Pujades.

LO DEL MODERNO

La empresa del teatro Moderno hace constar que el público encontrará billetes, por su precio, en el despacho, para la función del día, y con el recargo de 50 por 100, en contaduría, para los pedidos anticipados, cortándose de este modo el abuso de los revendedores.

Los Sres. Paradosi y Da Rosa nos ruegan hagamos constar que Fregoli varía cada tres días la primera parte del programa, siguiendo en este punto el mismo sistema que ha llevado en todas partes donde ha trabajado, y últimamente en Barcelona, en las 30 representaciones que allí dio.

Conste así, y quedan complacidos los Sres. Paradosi y Da Rosa.

Esta noche se verificará en el teatro Moderno la última función del famoso y del italiano Leopoldo Fregoli. Con este motivo se le prepara una entusiasta despedida.

DE LONDRES

Los repariados del África del Sur. Londres 14, 7:25 m. Setecientos voluntarios de la City, repariados del África del Sur, han asistido a una ceremonia religiosa de gracias en la Catedral de San Pablo.

Asistió también el lord Mayor.—HARRY.

Alemania y Holanda en favor de la paz. Londres 14, 10:45 m. El Daily Mail dice, que el conocido político holandés Ossen, que está en constantes relaciones con Kruger, confirma que Alemania y Holanda propendrán a Inglaterra hacer la paz en el África del Sur.—HARRY.

Escándalo de la policía en Nueva York. Londres 14, 10:45 m. Ha producido gran sensación en Nueva York un grave escándalo de la policía.

El oficial superior de policía Bisset ha sido preso bajo la acusación de haber recibido 400 dólares mensuales de la propietaria de una casa de prostitución para evitar que ésta se cerrara.—HARRY.

Diputado canadiense favorable a los boers. Londres 14, 10:45 m. Telegrafian de Montreal que el diputado canadiense Bourasse se embarcaba hoy para Inglaterra, donde hablara a influjentes amigos suyos en favor de los boers. Ira también a París y visitará a Kruger.—HARRY.

Bo'sa de Madrid.—Cotización del 14

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 13, DEL 14. Lists various bond values and interest rates.

DEUDA DEL TESORO

Table with columns: Deuda del Tesoro, Obligaciones de Ultramar, Cajas de Ultramar. Lists debt values.

OTROS VALORES

Table with columns: Acciones del Banco de España, Banco Hipotecario, Banco de Castilla, etc. Lists stock values.

TELEGRAMAS C. REYNALS

Table with columns: Interior, Exterior, etc. Lists telegram rates.

EL CAMBIO ARGENTINO

Table with columns: Buenos Aires, Montevideo, etc. Lists exchange rates.

MERCADO DE METALES

Cobre, 69 2/4 Tonel. Sostenido. Plomo, 12 1/4 Tonel. Variable. Zinc, 17 9/16 Tonel. Firme. Hierro, 53 3/8 che. Tonel. Firme. Plata, 23 9/16 peniques onza. Calma.

TELEFONEMÁ D. MAZAS

Interior, 71-90.—Amortizable a 1 por 100, 93-00.—Explosivos, 271.—Auroras, 1360.—La Polar, 113.—Banco Hispano Americano, 121.

ECOS POLITICOS

El Sr. Silveira ha declarado en el salón de conferencias del Congreso, que su visita al general Polavieja sobre la cual se ha fantaseado algo, no había tenido carácter político, siendo puramente particular.

Los sonadores conservadores son ciento ochocientos y los diputados ochenta próximamente. Es posible que el Sr. Silveira sea el jefe de partido que ha contado en la oposición con más numerosa hueste a sus órdenes sumando las minorías de ambas cámaras.

El Sr. Castellano ha celebrado ayer tarde una conferencia con el Sr. Silveira, ocupándose de cuestiones relativas a la comisión de actas.

Las diarreas y disenterias en niños y adultos se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos. Pídale siempre Elixir Sáiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas la palabra Sionidiaz, marca de fábrica registrada en Europa y América. Serrano, 30.

No lo olviden los veraneantes. El que se ausenta y no anuncia adonde va, es como el que se muere.—Empresa anunciadora Los Tiroleses, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

La submisión de la general de Códigos relativa a organización de tribunales y leyes de enjuiciamiento civil y criminal, se ha reunido ayer tarde en el Senado para proseguir el estudio de los proyectos de reforma que han de presentarse a las Cortes sobre dichas leyes, en cumplimiento de la ordenanza del Sr. Montero Ríos al presupuesto de 1900.

Telegrafía el gobernador de Barcelona que ha hecho explosión la caldera de una fábrica de Mataró, ocasionando 4 heridos leves y uno grave.

La duquesa viuda de Bailén tiene cedido el palacio de Ayuda en San Sebastián a una comunidad religiosa, la cual no ha tomado aún posesión del mismo.

Se dice que pronto empezará a ahijarse para que en él se hospeden este verano los príncipes de Asturias.

El Dr. D. Efraim Ballesteros nos manifiesta haber encontrado en la puerta de su casa un saco con 14 pesetas en plata y cobre.

Lo entregó a los guardias que se hallaban de servicio en las Cuatro Calles, los cuales lo llevaron a la delegación del distrito, donde debe estar a disposición de su dueño.

Es probable que en los últimos días de setiembre asista el príncipe de Asturias a caerías en Riofrio, 2071 a que es muy aficionado.

Hallándose enfermo de algún cuidado el administrador de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, D. Manuel Espinosa, se encarga desde hoy de la firma y gestión de los asuntos confiados a dicho señor, el interventor D. Francisco García.

Hacemos fervientes votos por el rápido restablecimiento de nuestro querido amigo y antiguo compañero Sr. Espinosa.

ULTIMOS TELEGRAMAS

ESPAÑA El temporal.—Una desgracia—En el puerto. Aimer 14, 11 m.

Al pasar delante de este puerto la polaca goleta nueva Persea, a causa de un fuerte temporal, fué despedido de lo alto del palo mayor el tripulante Juan M. de diez y siete años, cayendo sobre cubierta y rompiéndose ambas piernas, quedándose así otras heridas.

El barco ha llegado peligrosamente al puerto, de arribada forzosa.

El herido ha sido trasladado al hospital. El barco procedía de Palma de Mallorca, de su matrícula, e iba con destino a Huelva.

Cinco buques de la escuadra francesa que iban hacia Poniente esta tarde, pudieron costear y librarse del temporal.

El vapor sevillano Torre del Oro, ha marchado a Málaga.

El crucero Lepanto, no salió con el mismo rumbo a causa del temporal.

El Armado irá mañana, e igualmente el Infante Isabel.—MENCHETA.

El príncipe de Asturias. Aranjuez 14, 8:35 m.

poder de la policía en Granada, donde se encuentra. Hace grandes elogios nuestro comunicante del tacto y habilidad demostrados por el señor Visiedo en la persecución de este delito. Queda complacido el Sr. García.

Nuestro querido amigo el ilustrado teniente coronel de artillería y distinguido escritor D. Vicente Sánchez, ha sido nombrado ayudante de campo del capitán general D. José López Domínguez.

Las distinguidas Sras. Rosa Izquierdo y Mercedes Ortiz de Pinós, han obtenido la nota de sobresaliente en los exámenes de 5.º y 6.º año de piano, respectivamente, verificados en el Conservatorio Nacional de Música y Decantación.

Las felicitamos cordialmente, así como a su profesor D. Angel Peñalba y Telloz, director de la Brillante banda municipal de Avila.

Ayer mañana ha celebrado nueva conferencia con los señores ministro de la Gobernación y director general de Comunicaciones, los diputados a Cortes Sres. Rendiles y Góndalo y el presidente de la Cámara de Comercio de Gijón Sr. Santos, habiendo conseguido estos últimos que el servicio telegráfico entre Madrid y Gijón se curse por León, Intérin se consigna en el nuevo presupuesto la cantidad necesaria para la construcción de un hilo directo entre Madrid y Gijón, dejando, como hasta aquí, el servicio de Oviedo.

Tanto el Sr. Moret como el Sr. Lavilla, recomendaron la justicia que asistía a dicha petición.

Las diarreas y disenterias en niños y adultos se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos. Pídale siempre Elixir Sáiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas la palabra Sionidiaz, marca de fábrica registrada en Europa y América. Serrano, 30.

No lo olviden los veraneantes. El que se ausenta y no anuncia adonde va, es como el que se muere.—Empresa anunciadora Los Tiroleses, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

La submisión de la general de Códigos relativa a organización de tribunales y leyes de enjuiciamiento civil y criminal, se ha reunido ayer tarde en el Senado para proseguir el estudio de los proyectos de reforma que han de presentarse a las Cortes sobre dichas leyes, en cumplimiento de la ordenanza del Sr. Montero Ríos al presupuesto de 1900.

Telegrafía el gobernador de Barcelona que ha hecho explosión la caldera de una fábrica de Mataró, ocasionando 4 heridos leves y uno grave.

La duquesa viuda de Bailén tiene cedido el palacio de Ayuda en San Sebastián a una comunidad religiosa, la cual no ha tomado aún posesión del mismo.

Se dice que pronto empezará a ahijarse para que en él se hospeden este verano los príncipes de Asturias.

El Dr. D. Efraim Ballesteros nos manifiesta haber encontrado en la puerta de su casa un saco con 14 pesetas en plata y cobre.

Lo entregó a los guardias que se hallaban de servicio en las Cuatro Calles, los cuales lo llevaron a la delegación del distrito, donde debe estar a disposición de su dueño.

Es probable que en los últimos días de setiembre asista el príncipe de Asturias a caerías en Riofrio, 2071 a que es muy aficionado.

Hallándose enfermo de algún cuidado el administrador de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, D. Manuel Espinosa, se encarga desde hoy de la firma y gestión de los asuntos confiados a dicho señor, el interventor D. Francisco García.

Hacemos fervientes votos por el rápido restablecimiento de nuestro querido amigo y antiguo compañero Sr. Espinosa.

ALBAÑESES EN CHINA

Berlín 14, 2:47 t. El Manchester Guardian dice que en los círculos políticos se niega a Inglaterra el derecho de considerar el valle de Yang Tse (China) como perteneciente a la esfera de la influencia inglesa, y que Alemania continuará ocupando a Shanghai para salvaguardia de sus intereses en China.—HOLDZMAN.

LA MUJER DESCUARTIZADA

Bruselas 14, 2:15 t. Los médicos han recomentado delante de los magistrados el cadáver de la mujer despedazada.

La terea ha sido larga y difícil, pues el asesino Demez dividió a su mujer en mas de cien pedazos, que guardó con sal en diferentes cajas.

Cuatro botellas contenían la sangre de la víctima.

En un baúl se ha encontrado ropa de la víctima y el pantalón que llevaba Demez cuando cometió el crimen.

La cabeza de su mujer presenta una fractura debajo de la oreja izquierda, producida indudablemente por un golpe que le daría para aturdirle.—PICARD.

KRUGER Y LA PAZ

Bruselas 14, 11:11 n. La Independencia Bélgica confirma que Kruger comunica telegráficamente con el gobierno del Transvaal, y añade que se debe esperar un verdadero golpe teatral en los sucesos de la guerra del Transvaal.

Añade que jamás tendrán los boers circunstancias más favorables para hacer una paz honrosa.

Además se dice esta tarde que la señora de Botha no irá a La Haya hasta dentro de una semana después del acto que realizará Kruger, añadiendo que sólo falta una y decisiva etapa para hacer la paz.—PICARD.

Llamó la atención de la gente la carroza de la Torre de los Picos. En el momento en que terminen los festejos, y se dice que quizás el lunes serán ejecutados los reos de Louubin.—MONTALVO.

UN PEDRISCO.—COSECHAS DESTRUIDAS.

Javea 14, 3 t. Hoy á las ocho de la mañana ha descargado un formidable pedrisco que ha arrasado todo el campo del término municipal y destruido las cosechas de pasas.

Las pérdidas materiales se calculan en algunos millones.

La población, con tan inesperada desgracia, está muy consternada.—EL CORRESPONSAL.

LOS CONSUMOS.

Málaga 14, 4:30 t. Se ha verificado la subasta del impuesto de consumos de esta capital, durante un quinto penesita, habiéndose adjudicado en 2.212.800 pesetas a D. Manuel Borrero Carrasco, de Huelva.—MENCHETA.

VIAJE DEL GENERAL AZCÁRRAGA.

Sevilla 14, 6:10 t. El general Azcárraga ha sido obsequiado por el jefe de los conservadores en esta provincia con una excursión por el río Guadalquivir.

El general ha almorzado a bordo del barco. La excursión ha sido proyectada con el objeto de que el Sr. Azcárraga conociese las encantadoras riberas del río Guadalquivir.

También el señor Azcárraga ha visitado el cortijo y cerrado de toros del ganadero señor Ibarra.

Por la mañana visitó la Maestranza y Pirotonia.

Tiene el propósito de salir para Jerez con objeto de visitar a sus parientes.

Después recorrerá varias poblaciones andaluzas.—ARANDA.

AZCÁRRAGA EN SEVILLA.

Sevilla 14, 10 n. La expedición de Azcárraga al Guadalquivir, á que aludí en telegrama anterior, se verificará mañana.

Esta noche le obsequia el Sr. Ibarra con un banquete, al cual asisten conspicuos conservadores.

También asisten una hija del Sr. Azcárraga y los generales Luque, Rey y Halcón.

Según dice un periódico local, el general Azcárraga, habiendo de la supuesta traslación de la capitalidad militar de Sevilla á Córdoba, ha asegurado que cree en la posibilidad de que la guarnición se aumente en esta última población, pero juzga imposible el traslado de la capitalidad.

Esto prueba que mis informes eran fundados.—ARANDA.

EL PRÍNCIPE GUILLERMO.

Sevilla 14, 10 n. El príncipe Guillermo de Suecia ha almorzado hoy en la típica vena de Eritaña.

Ha salido esta tarde en el tren correo con dirección á Cádiz.

EL ALBAÑESES EN CHINA.

Bruselas 14, 11:11 n. La Independencia Bélgica confirma que Kruger comunica telegráficamente con el gobierno del Transvaal, y añade que se debe esperar un verdadero golpe teatral en los sucesos de la guerra del Transvaal.

Añade que jamás tendrán los boers circunstancias más favorables para hacer una paz honrosa.

Además se dice esta tarde que la señora de Botha no irá a La Haya hasta dentro de una semana después del acto que realizará Kruger, añadiendo que sólo falta una y decisiva etapa para hacer la paz.—PICARD.

LOS AZÚCARES.

Londres 15, 12:3 m. Varios periódicos dicen que se cree inminente un duelo sensacional entre el duque de Aosta y un gran duque ruso, con motivo de un escandaloso asunto femenino.—HARRY.

MANIFESTACIÓN ANTICLERICAL.

Marsella 15, 10:6 n. Elementos anticlericales quisieron hoy entrar en la catedral donde se estaba verificando una función en honor del Sagrado Corazón.

Las puertas del templo fueron cerradas y los anticlericales entonaron delante de ellas la Carmagnola.

M. Waldeck Rousseau pronunció un largo discurso exponiendo la situación de la Argelia y negando que los recientes sucesos sean síntomas de insurrección, sino explosiones del fanatismo musulmán.

Elegía a los colonos y consigna la necesidad de hacer reformas administrativas. Hizo la historia de los desórdenes de Argel, defendiendo al prefecto M. Lutand, y su propósito de mantenerle en su puesto, con el propósito de mantener en su actitud al prefecto M. Lutand, los diputados Lassies y Charles Bernard, lo que ha reprochado los desórdenes tumultuosos.

Finalmente, se ha aprobado el orden del día, que es aceptado por el gobierno, citando que la Cámara, renobran lo todos los fanatismos y todas las querrelas de raza y religión, aprueba las declaraciones del gobierno y cuenta con su acción para asegurar en la Argelia la seguridad indispensable al desarrollo de la obra de colonización, en interés de las clases trabajadoras francesas e indígenas.—R. BLASCO.

EN EL SENADO.

Paris 14, 4:19 t. En el Senado se ha acordado, por 153 votos contra 83, que el discurso que Waldeck Rousseau pronunció ayer en el debate de la ley de asociaciones se fije ó exponga al público en los sitios de costumbre (el affichage).—R. BLASCO.

UNA PUÑALADA.

Paris 14, 4:30 t. Comunican de San Petersburgo que un individuo intentó dar una puñalada a M. Malinowski, director del Departamento de Medicina, cuando estaba en la sala de recepción.

Malinowski pudo pararse el golpe. El agresor fue preso y se dice que está loco.—R. BLASCO.

LA SECUESTRADE DE POITIERS.—CÓMO SE DESCUBRIÓ.

Paris 14, 4:33 t. Comunican de Poitiers que se sabe que la carta anónima denunciando al secuestrador de Mlle. Blanca Monier, atribuida primeramente a un soldado, amante de una criada de casa de Monier, procede de un dependiente de una tienda, que yendo a llevar géneros a la casa, la criada le enseñó a la víctima en su encierro.—RICARDO BLASCO.

TUMULTO EN LA CÁMARA.—DIPUTADO EXPULSADO.

Paris 14, 5:50 t. En la Cámara de los diputados, en el curso de la interpelación de la Argelia, el diputado por dicho distrito y jefe del grupo de antisemitas, M. Drumont, ha atacado violentamente al prefecto M. Lutand, calificándole de asesino, y al procurador de la república M. Jon, calificándole de magistrado infame.

Las palabras promovieron un gran tumulto. No se oían más que voces, gritos y campanillazos presidenciales; M. Deschanel le llama al orden, e invita a M. Drumont a que retire sus palabras.

Insiste el diputado antisemita en mantenerlas, y se reproduce el escándalo. M. Deschanel, llama nuevamente al orden a M. Drumont, al suscribirse sus palabras en el acta, pero el diputado por Argelia, insiste diciendo, que el gobierno tiene ministros como Monis y Laumersan, es muy natural que conserve tales funcionarios.

Aumenta el tumulto, y la Cámara, a propuesta del presidente M. Deschanel, acuerda se aplique a M. Drumont la censura, y su exclusión temporal.

M. Drumont se niega a abandonar el salón de sesiones.

M. Deschanel se cubre, y abandona el salón.

Los ujieres desalojan las tribunas, y al salón entra el comandante de guardia con un piquete de soldados que intiman lo a Drumont a que salga, como lo verificó el diputado antisemita, con los gritos de: ¡Abajo los judíos! ¡Viva el ejército!—RICARDO BLASCO.

LA EMBAJADA MARROQUÍ.

Tolón 15, 12:4 m. La embajada marroquí ha visitado al jefe del apostadero, al gobernador militar y al alcalde.

Les acompañaba el cónsul de Tanager y el uncionario del ministerio de Negocios extranjeros M. Blanchard.

Esta tarde visitará al almirante Maigret á bordo del acorazado Saint Louis, y mañana marchará a Marsella.

Llevar muchos y ricos regalos del Sultan para M. Loubet, consistentes en sables, tapices, armaduras, trajes, dorados y magníficos caballos árabes.—DUPRY.

LA EMBAJADA MARROQUÍ EN EL «SAINT LOUIS».

Tolón 15, 12:4 m. La embajada marroquí ha visitado el acorazado Saint Louis, siendo obsequiada á bordo con un lunch.

El jefe de la misión ha declarado está muy satisfecho del viaje.

Después visitaron el buque ruso Liberty y el Arsenal.—DUPRY.

ADVERTENCIAS

A todos los que se suscriban durante el mes actual a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, se les regalaban los folletines que se hayan publicado de la interesante novela Rayo de Oro.

A nuestros suscritores que se trasladen a provincias durante el verano, les serviremos la suscripción sin aumento de precio.

AVISOS ÚTILES

LAS MEJORES CAMISAS RODOLFO SAIZ.—PRINCIPAL, II. Se liquidan con rebaja extraordinaria todos los artículos de esta Casa por cambio de local.

Espectáculos del 15

BOLEIN religioso del día 15. Santos del 15 de junio. Santos Vito, Crescencio, Modesto y Julio, mártires, y Santa Germana, virgen.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 15 de junio. Parada: Asturias y segundo de Godadonga. Jefe de Parada: Señor coronel del 2.º de Zapadores, D. Ernesto Peralta.

BLANCO Y NEGRO. PUBLICA ESTA SEMANA. Planas en color. COSTA GANABRICA. LA OFRENDA. Actualidades. Apertura de las Cortes.

LA EXCMA. SEÑORA Doña María del Milagro de Lara Y SANJUAN. MARQUESA VIUDA DE VILLANUEVA DE VALDEUZA, DAMA NOBLE DE MARIA LUISA. Falleció el día 7 de junio de 1901.

TORRELODONES. Se venden dos casas unidas de solida y reciente construcción, pueblo sano, buenas aguas, en precio módico.

GUANTE. PRESTAMOS. INTERES DESDE EL 2 P. 100 G. PRINCIPLE. GRAN OCAISON.

FABRICA DE JABONES. Se traspasa una antigua y acreditada fábrica de jabones.

VINOS DE VALDELAMASA del Excmo. Sr. Marqués de Santillana (antes de Gilhou), premiados con la medalla de oro.—Paris 1900.

TOS-FERINA. El Jarabe Anfidromo de Sánchez Ocaña es el remedio más eficaz y recomendable para la Tos-Ferina por la seguridad de sus efectos.

SOLUCION BENEDICTO de glicerio-fosfato de cal con CREOSOTAL. Preparación la más racional para curar la tuberculosis.

CORSÉ "MISTERIO". Todas las señoras deben usar este nuevo modelo, de forma sencilla y espaldas copada.

MAQUINARIA USADA EN VENTA. Se venden, en inmejorables condiciones: Máquinas para coser libros y libretas con alambre.

Se venden 76.000 pies de terreno firme con gran hotel y otras construcciones.

MATERIALES REFRACTARIOS. Especialidad en la fabricación de toda clase de productos refractarios.

TERRENO EN VENTA BARATO. Más de 140.000 pies, en el Paseo de las Yeseras.

WALTHAM. Este reloj de bolsillo se recomienda por sí solo, como lo prueba la enorme cantidad de más de 9.000.000 vendidos.

OTRO EXITO A LOS GRANDES EXITOS OBTENIDOS. MANZANILLA AROMATICA DE MONTMESA (ARAGON).

Denticina infalible. Preguntá a los millares de madres que salvan a sus hijos de la muerte, y os dirán que la denticina de J. Martínez es el pan bendito del hogar.

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION. Atocha, 161, y Paseo del Prado, 44. TELÉFONO 193.

ANUNCIOS. Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Centro Internacional de Anuncios. CEBRIAN Y C.ª—PUERTABERRISA, 13—BARCELONA. ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS DE España y Extranjero.

SPARKLETS MARIN. Nuevos modelos para hacer gaseosas las bebidas, aparatos desde 4,50 pesetas.

Antigua lampistería de María. 12, Plaza de Hérodores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

A LOS FABRICANTES de tintas para imprimir. Se venden dos máquinas para moler tintas nuevas casi; caldera de cobre, y otros útiles propios de esta industria.

MESA DE BILLAR FRANCESA. Razón, calle del Prado, 79. Sociedad Anónima Fotográfica.

MAQUINA PARA CONFETTI. Se desea adquirir una moderna, en buen uso. Dirigirse a D. José Luis González. Génova, 10, Madrid.

CALLISTA. NO USA EL OORTE. CAUSA DOLOR. Por cada pila una pila, de 12 al anochecer. A domicilio 2 pías, por persona de 7 a 12. Horno de la Mata, 10, bajo (ante Venera, 5).

VINO Y JARABE DUSART. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos.

MECANICO. Desea adquirir máquina cepilladora y torno para taller de reparación.

PASTELERIA. Se articula. R. Echegaray, 36, prof. de 2 a 4.

VICTORY. máquina inglesa, rotativa, doble, con aparato plegador, tamaño usual de periódicos.

RELOJ DE SOBREMESA. (Con privilegio de invención). El nuevo reloj presenta una forma en extremo elegante.

PIEZAS LLEGADAS ULTIMAMENTE. Aida (Marcha)—La madre del cordero.—Jota de La Dolores.—La alegría de la huerta.—El tambor de granaderos.

LA PROVEEDORA. PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES NO COBRA COMISION NI GASTOS.

PIANOS Y ORGANOS A PLAZOS. 20 años de experiencia. Bares 4. 20, MONTEA, 207.

PIANOS PLAZOS. Gótzky, Espoz y Yribe, 1, pl.

DEBILIDAD GENITAL ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD. Curación rápida con la recombina P. MADA FORTIFICANTE, de Rodríguez de los Ríos.